

独自观影和车厢直播的、默默傻笑和边看边评的……在南京地铁上,你可以看到各路“手机侠”悉数登场。虽说“侠”路相逢无需太多交流,但有些小伙伴看视频、打游戏,不经意间就影响到其他乘客。有人觉得可以理解,有人苦恼没法休息。你是属于哪种“地铁手机侠”?玩手机分贝高,你能接受吗?

现代快报记者 欧阳丽蓉 徐岑



地铁上,乘客低头玩手机 现代快报记者 徐岑 摄

地铁“手机侠”出没 看看你是哪一款

现场

近日,现代快报记者乘坐2号线从云锦路前往新街口站。正值早高峰,车厢里很拥挤。但记者粗略地统计了一下,一节车厢里有一半的乘客都在和手机“亲密接触”。中午10点半,记者又坐1号线从新街口到南京南站,此时车厢已经不拥挤了,大部分乘客都在埋头看手机,很安静,但也有乘客看视频公放的音量已经“超越”了车厢中的嘈杂声。

“低调侠”

戴着耳机、低着头、盯着手机、默不作声……搭上地铁后,迅速找到自己的位置,然后默默开始看剧、玩游戏、刷朋友圈。地铁上多数“手机侠”都极为低调,他们沉浸在自己的小世界里,坚决不刷存在感。



“傻笑侠”

“宝蓝兄弟太搞笑了”“邓超也太拼了”……一位20多岁的姑娘,把包包在怀里,拿着手机看视频,笑得一抽一抽的,时不时还冒出两句点评。或许是因为戴着耳机,姑娘并没有意识到,自己发出的笑声,音量有点大。而与她隔了两个座位的一名男士,原本眯着眼睛在打盹,听到笑声,不耐烦地看了她两眼。



“忘我侠”

隔了几节车厢,一位30岁左右的男士,斗地主打得正欢。“顺子!”“炸弹,轰了你!”他目不转睛,手指在屏幕上,划来划去,显然战况激烈。他一边参与“战斗”,一边情不自禁地喊出了声。周围其他的乘客倒是很淡定,只有两位年轻女子可能觉得有些被打扰,小声讨论了两句。



“公放侠”

“用板砖太狠了吧”“啥,这也叫车”……记者循声而去,看到一位20多岁的男子坐在座位上,捧着手机看电影。虽然耳机就在手上,但他并没有戴,而是将声音调到了最大,整个车厢都能同步收听这部电影。身旁的一位小伙本来在埋头玩自己的手机,但听到邻座动静有点大,也“悄悄”探了探头,瞄了瞄男子到底在看什么视频。



漫画 俞晓翔

观点

有人批评有人宽容

“最烦在地铁里看视频大声笑的,让人无法消停,这完全不亚于在地铁里吃东西带来的困扰。”在新街口地铁站,市民刘小姐就表示,对于这种行为,完全接受不了。

“公共场合怎么可以这样,太没素质了。”上班族高女士吐槽,上下班坐地铁本想放松一下,碰到制造噪音的,心情会更烦躁。“前天晚上,我坐地铁回江宁,车上人不多,有个姑娘看视频声音大就算了,还一直在笑。我忙了一天想要眯一会,但吵啊,这种时候会觉得挺不舒服的。”

但是也有不少市民表示宽容,市民王女士告诉记者,她每天上下班都要坐地铁,很多人都会戴上耳机看视频,没什么可说的。偶尔碰到不戴耳机的,只要不是太吵,就理解一下。实在吵得受不了,也会去提醒。市民小杨表示,只要不影响别人,他有时还会默默蹭会儿视频看。

花絮

南京地铁同步上映哪些大片?

想知道最近流行什么大片,什么电视剧最火,到南京地铁转一圈,你就知道了。现代快报记者现场探访发现,相比于女士爱看连续剧和综艺节目,男士则醉心于游戏实况解说和动漫、电影。此外,一些网络自制小短剧,由于时长短,欢乐多,也受到了大家的欢迎。

《武媚娘传奇》无疑是最近出境率最高的一部影片。尽管被剪辑后,众人调侃,此剧已成大头照合集,但范爷爆表的颜值,还是赢得一票粉丝的力挺。

《奔跑吧!兄弟》作为最受“傻笑侠”欢迎的综艺节目,在地铁的排片率也很高。只要看到有乘客浑身颤抖、憋笑不已,或者狂笑出声,十有八九就是在看“跑男”。

《英雄联盟》解说视频则是男性乘客的大爱。专注的眼神,严肃的表情,偶尔念叨几句,不知道的人,还以为他们在学什么武功秘笈呢。

路面塌陷,凌晨还是豁口 中午就成了大洞



路面塌陷 现代快报记者 徐红艳 摄

快报讯(记者 徐红艳)昨天凌晨4点钟左右,在建邺区莲池路,环卫工人周师傅正在打扫卫生。当她经过莲花新城南苑前一处人行道时,意外发现一处路面发生了塌陷。到了中午,起初1米多长的豁口,竟然扩大成了一个长4米、宽2米的大洞口。

昨天中午,现代快报记者赶到时,洞口已设置了警示标志。因为塌陷,旁边一棵杨树被带倒,几位园林工人正在想办法移走它。“这棵杨树中午被带倒的,早上洞口还没这么大。”住在莲花新城的阮先生告诉记者,早上7点多,他出来晨练,看到人行道上这处塌陷,担心过往行人受影响,就和几位热心市民拨打了12345。随后,河西新城市政抢险人员赶到,并在洞口周围设立警

示标志。

“洞口怎么变这么大,早上就1米多长。”昨天中午,再次过来打扫卫生的周师傅也吓了一跳。塌陷形成了一个4米长、2米宽的洞口,各类石块散落,左侧水泥路面也有部分塌陷,一根白色的路灯管线裸露了出来,据一位抢险人员介绍,石块底下还有自来水管,不过,管道并未受损。

“为什么塌陷现在还不清楚,还需要专业人员来检测。”昨天下午,在现场进行清理的市政抢险工作人员告诉记者,等弄清塌陷原因后,相关人员将会进行回填。而被意外带倒的小白杨,园林部门的工作人员正准备将其移栽到人行道右侧的河边,等道路回填结束,再移栽回来。

(爆料人线索费50元)

高架桥上小车自燃 多亏交警及时扑救

快报讯(通讯员 金龙 记者 王瑞)车辆行驶途中突发自燃,巡逻至附近的南京机动大队交警发现后,立即帮忙扑救并划定安全区域,避免二次事故的发生。所幸车上的火很快被扑灭,未造成人员伤亡,也没有引发其他事故。

1月9日下午5点左右,机动大队民警在龙蟠南路高架往双桥门立交方向巡逻时,发现一辆白色轿车停在快速道路内侧,车前还冒着滚滚浓烟。民警立即赶过去,发现这辆车出了故障,已经自燃,当即用标志物划定安全区域,避免二次事故的发生。随后,民警又拿出车上的灭火器帮助灭火。经过民警与车主的共同努力,火被扑灭,为避免故障车辆影响晚高峰快速道路秩序,大队民警



小车自燃 通讯员供图

与车主一起将车辆推至不影响道路交通的位置。

多亏民警及时帮忙,将损失降到最低,车主管先生连声向大队民警表示感谢。随后,清障车赶到将该车拖离现场,避免对道路交通造成影响。

看到交警就跑,摩托车都不要了 不是酒驾,是偷狗贼心虚

快报讯(通讯员 江璞 记者 王瑞)摩托车没有车牌,骑车的男子看到交警就跑,最后连车都不要了,难道是酒后驾驶?原来,骑车男子竟然是个偷狗的惯犯,当天想去偷狗,没想到遇到交警,心虚逃跑却被逮了个正着。

1月8日中午12点左右,交管局九大队高新中队民警正在浦口区扁担头路查酒后驾驶,正当民警准备收队时,一名青年男子骑着一辆无牌摩托车过来,车上还带着另一名男子。

民警立刻上前示意其停车接受检查,没想到,骑车男子立刻调转车头打算逃跑。不过,后方也“埋伏”着一位民警,摩托车成了瓮中之鳖。无奈之下,两名男子竟然选择弃车而逃。

难道是酒后驾驶?民警们来不及多想,立即追了上去。很快,民警就将骑车男子堵在一个死胡同,上前将其控制住。经过仔细观察,民警发现该男子并无喝酒的迹象,于是当即问他为什么要逃走。

该男子支支吾吾不肯回答。随后,民警发现他随身携带的包里,藏着针管和麻药等偷狗贼常用的工具。该男子见人赃并获,只得承认自己准备去村里偷狗卖钱。民警立即将其押送至附近派出所,交由派出所民警处理。

经查,该男子姓庞,安徽阜阳人,是一名偷狗惯犯。目前该男子因涉嫌盗窃罪被公安机关刑事拘留。警方正在对其同伙作进一步追查。